



市第十四次党代会举行第三次大会

选举产生中共宁波市第十四届委员会委员、候补委员，中共宁波市第十四届纪律检查委员会委员和我市出席省第十五次党代会代表

本报讯（记者徐展新）昨日上午，中国共产党宁波市第十四次代表大会举行第三次大会。大会应到代表577人，因事请假9人，实际到会代表568人，符合有关规定。

大会执行主席是：彭佳学、汤飞帆、张平、徐宇宁、钟关华、褚银良、沙志明、卞吉安、王伟、郑敏强、叶怀贯、陈勇、王勇、董学斌、朱达、徐强、张国锋、胡永光、滕安达、包朝阳、蒋文丰、陈

国军。大会由钟关华同志主持。在总监票人、副总监票人、监票人的监督下，代表们以无记名投票方式，选举产生中共宁波市第十四届委员会委员63名、候补委员

12名；选举产生中共宁波市第十四届纪律检查委员会委员41名；选举产生我市出席省第十五次党代会代表73名。当选选举结果宣布后，全场响起热烈的掌声。

会议审议通过了大会关于市委报告、市纪委工作报告的决议（草案），确定了市委十四届一次全会和市纪委十四届一次全会主持人。

本报讯（记者徐展新）昨日上午，中国共产党宁波市第十四次代表大会主席团举行第五次会议。出席会议的大会主席团成员共55人，彭佳学同志主持会议。

市第十四次党代会主席团举行第五次会议

中国共产党宁波市第十四届委员会委员名单

（共63名，按姓氏笔画为序排列）

- | | | | | | | |
|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| 王程 | 王立平 | 王兆波 | 王顺大 | 卞吉安 | 叶苗 | （女） |
| 叶怀贯 | 叶枝利 | （女） | 王朝阳 | 朱达 | 朱欢 | 朱金茂 |
| 朱学峰 | 华伟 | 汤飞帆 | 孙小雄 | 孙义为 | 李抱 | 李斌 |
| 李关定 | 李晓东 | （女） | 杨勇 | 杨正平 | 杨馥源 | 何小华 |
| 何国强 | 沙志明 | 沃勇特 | 沈敏 | 张平 | 张延 | 张文杰 |
| 张世方 | 张国锋 | 张晓峰 | 陈兴立 | 陈志君 | （女） | 陈国军 |
| 林坚 | 林斌 | 林雅莲 | （女） | 金波 | 金彦 | （女） |
| 郑敏强 | 胡永光 | 钟关华 | 俞曹平 | 柴高坤 | 徐方 | 徐强 |
| 徐宇宁 | 奚明 | 盛悠 | 章程 | 彭佳学 | 蒋文丰 | （女） |
| 傅建林 | 傅贵荣 | 楼鼎鼎 | 滕安达 | 潘福浩 | 魏建根 | 魏祖民 |

中国共产党宁波市第十四届委员会候补委员名单

（共12名，按得票多少排列，得票相等的，按姓氏笔画为序排列）

- | | | | | | | |
|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| 马奕波 | （女） | 毛才盛 | 陈强 | 金伟平 | 胡海达 | |
| 俞泉云 | （女） | 徐红 | 朱红明 | （女） | 张霓 | （女） |
| 费小琛 | 顾立群 | 詹荣胜 | | | | |

中国共产党宁波市第十四届纪律检查委员会委员名单

（共41名，按姓氏笔画为序排列）

- | | | | | | | |
|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| 王道 | 王伟明 | 王恩胜 | 王寅星 | 叶怀贯 | 包宇翔 | 冯凯 |
| 朱志坚 | 江鲁 | 孙雪明 | 杨国章 | 励永惠 | 吴旭光 | 余国祥 |
| 余晓虹 | （女） | 应方续 | 汪明航 | 沈海东 | 张重光 | 陈立蒙 |
| 陈晓珍 | （女） | 陈增青 | 邵方毅 | 林大吉 | 金佩红 | （女） |
| 金炜臣 | 周冉 | （女） | 周初波 | 项敏 | 胡文汉 | 倪君本 |
| 徐向波 | 翁敏 | （女） | 黄峻 | 黄华斌 | 黄贤宏 | |
| 梅亚红 | （女） | 龚国文 | 虞存斌 | 戴文辉 | 魏祖民 | |

中共宁波市第十四届纪委第一次全体会议召开

本报讯（记者董小芳）昨日下午，中共宁波市第十四届纪律检查委员会第一次全体会议召开。会议选举并报市委十四届一次全会批准，产生了市第十四届纪律检查委员会常务委员会委员和书记、副书记。叶怀贯主持会议并讲话。全会选举产生了中国共产党宁波市第十四届纪律检查委员会常务委员会委员和书记、副书记。叶怀贯、魏祖民、王寅星、杨国章、包宇翔、陈增青、汪明航、梅亚红、余国祥、张重光、吴旭光当选为市纪委常务委员会委员。叶怀贯当选为市纪委书记，魏祖民、王寅星、杨国章、包宇翔当选为市纪委副书记。新当选的市纪委书记叶怀贯在讲话中指出，市第十四次党代会提出了今后五年的工作目标和奋斗目标，勾画出我市“加快建设现代化滨海大都市”这一宏伟蓝图，对推动全面从严治党、清廉宁波建设

提出了新的更高要求。新一届市纪委委员要全面履行党章赋予的职责，接续奋进、砥砺前行，恪尽职守、勤勉工作，奋力推动自我革命引领社会革命的宁波实践，努力开创我市纪检监察工作高质量发展的新局面。要坚定理想信念，以理论武装魂魄、以政治淬炼修身，做到忠诚无比；要增强斗争本领，在服务大局中用心、在正风肃纪反腐中用力、在维护民利中用情，做到担当无畏；要坚持守正创新，突出改革提能、数字赋能、争先聚能，做到勇往无前；要注重凝心聚力，以协作的理念维护团结、以严格的制度保障团结、以高尚的人格增进团结，做到团结无私；要模范遵纪守法，自觉接受监督，在规范用权、严于律己、管人带人上做表率，做到清廉无瑕，大力锻造政治素质高、忠诚干净担当的纪检监察铁军。

中共宁波市第十四届纪律检查委员会书记、副书记、常委名单

- | | | | | | |
|---------|-----|-----|-----|-----|-----|
| 书记：叶怀贯 | | | | | |
| 副书记：魏祖民 | 王寅星 | 杨国章 | 包宇翔 | | |
| 常委：叶怀贯 | 魏祖民 | 王寅星 | 杨国章 | 包宇翔 | 陈增青 |
| | 汪明航 | 梅亚红 | （女） | 余国祥 | 张重光 |
| | 吴旭光 | | | | |

中国共产党宁波市第十四次代表大会关于十三届市委报告的决议

（2022年2月26日中国共产党宁波市第十四次代表大会第四次大会通过）

中国共产党宁波市第十四次代表大会批准彭佳学同志代表十三届市委所作的《胸怀两个大局服务国之大者勇担时代大任为加快建设现代化滨海大都市而努力奋斗》的报告。大会认为，报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，系统总结过去五年取得的重大成就和宝贵经验，明确了今后一个时期全市工作的指导思想、奋斗目标、建设路径和重点任务，符合中央和省委要求，契合宁波实际，体现了全市人民的共同愿望，是指导当前和今后一个时期宁波现代化建设的纲领性文件。大会充分肯定十三届市委的工作。市第十三次党代会以来，市委团结带领全市上下始终牢记习近平总书记的殷切嘱托，认真落实中央和省市委决策部署，忠实践行“八八战略”，奋力打造“重要窗口”，加快建设“名城名都”，持续深化“六争攻坚”，创新实施“争先进位”，胜利完成市第十三次党代会确定的目标任务，高水平全面建成小康社会，各项事业发展取得显著进步。大会指出，今后五年是宁波全面建设社会主义现代化的关键时期。站在新的历史起点上，宁波既承担着中央和省委赋予的重任，又承载着人民群众对美好生活的期盼，既面临不进则退的挑战考验，又面临不进则退的挑战考验。要高举中国特色社会主义

伟大旗帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，对标落实习近平总书记对浙江、对宁波工作重要指示精神，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，服务构建新发展格局，忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”，坚决扛起锻造硬核力量、唱好“双城记”、建好示范区、当好模范生、共同富裕示范先行的历史使命，加快“港产城文”融合发展，推进“六大变革”，打造“六个之都”，奋力开创现代化滨海大都市建设新局面，为全国全省大局作出新的更大贡献。大会一致同意报告提出的奋斗目标，认为加快建设现代化滨海大都市是贯彻习近平总书记“宁波要以更高的标准、更大的气魄、更宽的视野、更高的品位，建设现代化大都市”重要指示精神的政治担当，是落实省委“五个更大担当作为”“六个新突破”要求的具体行动，是对历届市委提出的“以港兴市、以市促港”以及建设现代化国际港口城市、国际港口名城等目标举措的赓续传承、深化拓展。我们所要建设的现代化滨海大都市，是率先探索中国式现代化建设路径，全面展现共同富裕美好图景，充分彰显硬核力量、极核功能、滨海形态、优良生态、文明

典范、国际风范的大都市。要通过五年努力，加快打造全球智造创新之都、国际开放枢纽之都、东方滨海时尚之都、全国文明典范之都、城乡幸福共富之都、一流智慧善治之都“六个之都”，推动现代化滨海大都市的空间格局基本形成，高质量发展走在前列，共同富裕美好生活惠及全民，“五位一体”均衡发展的高水平现代化积厚成势，综合竞争力、创新驱动能力、文化软实力、环境舒适度、人民富裕度、城市美誉度全面提升。大会认为，建设现代化滨海大都市不是修修补补、零敲碎打就能实现的，必须更新观念、创新理念，以系统性思维塑造变革，以创造性张力推动变革。要坚持一张蓝图绘到底，在历届市委打下的良好工作基础上，着力推进功能布局变革、发展动能变革、要素配置变革、城乡品质变革、治理模式变革、干部能力变革“六大变革”，不断开辟高质量发展、竞争力提升、现代化先行和共同富裕示范的新境界。大会同意报告关于今后五年我市主要任务的部署。聚力科技创新大进步，做强赶超跨越新引擎；聚力产业能级大跃升，建设先进智造新高地；聚力内外循环大畅通，增创开放发展新优势；聚力数字变革大突破，激发体制机制新活力；聚力城乡发展大融合，构建均衡协调新格局；聚力文化发展大繁荣，彰显港城文化新气象；聚力为民服务

大提质，展现共同富裕新图景；聚力生态环境大优化，塑造全域美丽新风貌；聚力依法治市大深化，促进民主政治新发展；聚力治理体系大重构，开辟整体智治新境界。大会强调，要推动全面从严治党纵深发展，为现代化滨海大都市建设提供坚强政治保证。要大力弘扬伟大建党精神，以伟大自我革命引领伟大社会革命，深入贯彻新时代党的建设总要求，坚持严的主基调不动摇，加强党的政治建设，锻造过硬干部队伍，推动基层党建提质跃升，驰而不息改进作风，打造清廉建设高地，全面提升党的建设质量。大会强调，今后五年是宁波翻篇归零、接续奋斗的五年，也是宁波追赶跨越、再创辉煌的五年。要增强前列意识、创新意识、发展意识、责任意识，把战略的坚定性和策略的灵活性结合起来，激发“向东是大海”的豪情壮志，强化“慢进也是退”的忧患意识，发扬“实干创大业”的过硬作风，对标最高最好最优最强，全域争先、全民争先、全员争先，奋力交出让人民满意的高分答卷。大会号召，全市上下要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在省委坚强领导下，拿出大海里游泳的气魄，以海纳百川的胸怀、搏击风浪的斗志、勇立潮头的追求，携手共奋斗，一起向未来，朝着建设现代化滨海大都市的目标奋勇前进。

中国共产党宁波市第十四次代表大会关于十三届市纪委工作报告的决议

（2022年2月26日中国共产党宁波市第十四次代表大会第四次大会通过）

中国共产党宁波市第十四次代表大会批准中国共产党宁波市第十三届纪律检查委员会的工作报告。大会充分肯定市第十三届纪律检查委员会的工作，同意今后五年工作建议。大会认为，市第十三次党代会以来，在党中央和省委书记的坚强领导下，市纪委始终牢记习近平总书记殷切嘱托，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，带领全市各级党组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，旗帜鲜明强化党的领导和党的建设，以上率下落实管党治党政治责任，坚定不移推进清廉宁波建设，以全面从严治党引领保障我市现代化建设的重大成就。全市纪检监察机关在省纪委监委和市委的坚强领导下，忠实履行党章和宪法赋予的职责，担当作为、务实笃行，为胜利完成市第十三次党代会确定的目标任务提供了坚强的政治和纪律保障。全面加强政治监督，政治生态进一步净化优化；坚持“三不”一体推进，综合施治效果进一步叠加放大；驰而不息纠治“四风”，作风建设成效进一步巩固深化；扎实开展政治巡察，监督利剑作用进一步彰显发挥；聚焦基层“急难愁盼”，群众切身利益进一步有效维护；深入推进体制改革，监督治理效能进一步提升拓展；大力推动“四责协同”，管党治党责任进一步压紧压实；从严抓好自身建设，纪检监察队伍进一步锻造锤炼，党风廉政建设和反腐败斗争取得了显著成效。大会强调，今后五年工作总体要求是，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，对标落实习近平总书记对浙江、宁波工作重要指示精神，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，按照市第十四次党代会部署，自觉运用党的百年奋斗历史经验，坚持稳中求进工作总基调，坚持全面从严治党战略方针，坚持严的主基调，坚持实

事求是、守正创新，紧扣“三新一高”，在推进“六大变革”、打造“六个之都”中积极发挥监督保障执行、促进完善发展作用，在纵深推进清廉宁波建设一体化深化不敢腐、不能腐、不想腐，加快打造新时代清廉建设高地，奋力推动自我革命引领社会革命的宁波实践，为加快建设现代化滨海大都市提供坚强的政治和纪律保障。大会提出，全市各级纪检监察机关要按照今后五年工作总体要求，把深化规律性认识、加强前瞻性谋划、把握战略性要求、树立系统性思维、推进变革性重塑、打造标志性成果“六个工作理念”落实到纪检监察工作的全过程，扎实推进八个方面工作举措，坚定不移打好党风廉政建设和反腐败斗争这场攻坚战、持久战，持续放大新时代新征程全面从严治党新优势，努力开创我市纪检监察工作高质量发展的新局面。一是持续增强政治自觉，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”；二是标本兼治肃贪惩腐，始终保持反对和惩治腐败的强大力量常在；三是持之以恒恒树并举，培土加固中央八项规定精神堤坝；四是持续深化政治巡察，把“发现问题、形成震慑，推动改革、促进发展”的工作方针贯彻全程；五是坚决惩治基层腐败，让群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障；六是系统集成深化改革，推动监督体系和监督效能迭代升级；七是以点带面全域共进，着力打造新时代清廉建设高地；八是锻造淬魂淬炼队伍，在新征程中彰显纪检监察干部的忠诚干净担当。大会号召，全市各级纪检监察机关要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在省纪委监委和市委的坚强领导下，始终忠于党、忠于人民、忠于纪检监察事业，以“永远吹冲锋号”的干劲、“一刻也不能放松”的韧劲，推动新时代全面从严治党向纵深发展，奋力书写我市党风廉政建设和反腐败斗争新篇章，为加快建设现代化滨海大都市作出新的更大贡献！

庄严一票

昨日，市第十四次党代会举行第三次大会，选举中共宁波市第十四届委员会委员、候补委员，中共宁波市第十四届纪律检查委员会委员和宁波市出席省第十五次党代会代表。（记者 徐能 王鹏 唐严 摄）

